
 

CLASS-IV 

Sub: Hindi 

 

1. नीचे दिए गए केस-स्टडी को पढ़कर प्रश्नों का सही विकल्प चुनो-                                      
(1X3=3) 

बहुत समय पहले, एक मनुष्य न अकस्मात िो पत्थरों को इकट्ठा कर रगड़ा 
और आग पैिा की | इस प्रकार उसने एक लाभिायक खोज की, परन्तु हम इस 
मनुष्य का नाम नहीीं जानते है | मनुष्य एक बेघर बबचरनेिाला प्राणी था जो 
कक अपने खाने की खोज में एक स्थान से िसूरे स्थान जाता रहता था | ककसी 
ने खेती-बाड़ी की खोज की | इससे मनषु्य के रहने के ढींग में एक महान 
पररिततन आया | अब उसे भोजन की खोज में इधर-उधर भटकने की 
आिश्यकता नहीीं थी | काफी समय के पश्चात ककसी ने पदहये का आविष्कार  
ककया | आजकल साइककलें, कारे तथा बसें ऐसे प्रयोग में लाते है | 

(i) मनुष्य के जीिन को ककन आविष्कारों ने बिल दिया ? 

A. आग  

B. पदहया  

C. ऊपर के िोनों  

D. इनमें से कोई नहीीं  

(ii) मनुष्य की मौललक अधधकार क्या हैं ? 

A. भोजन, िस्र और मकान  
B. गाड़ी और मोबाईल  
C. कीं प्यूटर और लैपटॉप  
D. कोट और पेंट  



(iii)  बहुत समय पहले मनुष्य द्िारा ककये गए खोजों और आविष्कार के नाम ललखे 
l 

A. आग 

B. खेती-बाड़ी 
C. पदहे 

D. ऊपर के तीनों ही 

(iv) कब मनुष्य को इधर-उधर भटकने की आिश्यकता नहीीं होती थी ? 

A. भोजन की खोज 

B. रुपय-पैसे की खोज 

C. स्कूल की खोज 

D.  ऑकफस की खोज 

(v) इनमें से पदहये का आविष्कार का प्रयोग ककसमे नहीीं हैं ? 

A. साइककल 

B. कीं प्यूटर 

C. कार 

D. बस 

 


